

## Форум инициатив и предложений

В самом начале лета в Нижнем Новгороде прошла VIII ежегодная конференция “Цифровая индустрия промышленной России” (ЦИПР), традиционно собравшая представителей органов государственной власти и бизнес-сообщества для обсуждения наиболее актуальных вопросов развития цифровых технологий в современных условиях.

Конференция — самое представительное деловое событие, входящее в пятерку крупнейших мероприятий в области цифровой экономики в России. На протяжении многих лет является ключевой площадкой для обсуждения цифровой трансформации общества и ключевых отраслей экономики и местом встречи лидеров рынка и трансляции лучших практик, технологий и идей.

Заместитель председателя правительства РФ, куратор Приволжского федерального округа Дмитрий Чернышенко совместно с губернатором Нижегородской области Глебом Никитиным принял участие в осмотре выставочной экспозиции, на стендах которой были представлены высокотехнологичные решения более 2 тыс. компаний. Как отметил Дмитрий Чернышенко, совместно с промышленными отраслевыми предприятиями-лидерами были проанализированы потребности рынка и сформированы актуальные запросы на отечественные ИТ-решения. Всего выявлено 365 потребностей в отраслевых решениях и 85 — в общесистемном и прикладном ПО. Для 80 % всех

решений уже существуют российские аналоги средней и высокой степени зрелости, которые включены в перечень особо значимых проектов, они дорабатываются и внедряются в разных отраслях. К I кварталу текущего года были полностью реализованы 10 таких проектов, до конца года будут завершены еще 9, остальные проекты будут воплощены в жизнь в горизонте 3 — 5 лет. Общая стоимость проектов составляет 212,8 млрд руб., и только 10 % этой суммы финансируется за счет федеральных грантов. Остальные инвестиции — собственные средства предприятий.

Глеб Никитин рассказал, что всего представлено более 50 нижегородских разработок, среди кото-

рой объединяет крупный и средний бизнес, стартап сообщества, науку и цифровое искусство. За 8 лет ЦИПР расширил формат и сейчас на площадке проходят: сессии деловой программы, выставка, ярмарка цифрового искусства, питч-сессии стартапов, хакатоны, лекции и паблик-токи для студентов и молодых ИТ-специалистов, премия CIPR Digital, а также культурная программа с гастрономическими и музыкальными мероприятиями, фестиваль уличного искусства. Организатором конференции является компания “ОМГ”. Мероприятие проходит при поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ, Министерства промышленности и торговли РФ и правительства Нижегородской области.

рых обновленная метавселенная к запуску ИТ-кампуса “Неймарк”, профориентационный VR-проект “Перспектива”, предоставляющий возможность любому ученику попробовать себя в роли специалиста востребованных профессий, новый туристический портал Нижегородской области “Знакомьтесь, Нижний”.

В первый день конференции было подписано 33 соглашения между ключевыми игроками рынка, федеральными и региональными органами исполнительной власти.

**Статью целиком читайте в бумажной версии журнала**